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datum  8 mei 2019  ons kenmerk  si/twrand/002  

onderwerp  rapportage peiling koopzondag   

 

Resultaten peiling koopzondag 
Twenterand 

 

 

Voor alle transacties met uitsluiting van andere voorwaarden gelden onze bij de Kamer van Koophandel te Enschede gedeponeerde 
Algemene Voorwaarden. 

In gesprek over de koopzondag 

 

We zien dat de verruiming van winkelopeningstijden in steeds meer plaatsen gerealiseerd wordt. 

Tot voor een jaar of vijf geleden waren het vooral de grotere steden die koopzondagen en 

ruimere openingstijden hanteerden. Nu zijn het ook steeds meer kleinere plaatsen waar dit 

mogelijk wordt. Ook de plaatsen in de directe omgeving van Twenterand zoals Almelo, 

Hardenberg of Nijverdal werken met verruimde openingstijden en op zondagen zijn de winkels 

regelmatig open.  

 

Er is in Twenterand dan ook behoefte bij een deel van de ondernemers om meer mogelijkheden 

te krijgen de winkels vaker open te doen. De gemeente en de gemeenteraad kennen die 

behoefte. In de vorm van een koopzondag op 23 december 2018 is hiermee in Vroomshoop al 

geëxperimenteerd. 

 

De gemeenteraad wil nu weten hoe inwoners deze 23 december koopzondag beoordelen en wat 

hun mening en gedrag is met betrekking tot meer koopzondagen in de gemeente Twenterand. 

Daarvoor hebben we een onderzoekend gesprek gevoerd met inwoners via het online platform 

Twenterand.Ikpraatmee.nl. 

 

Om te komen tot een actualisatie van de verordening Winkeltijden Twenterand, worden de 

resultaten uit dit onderzoekend gesprek met inwoners, gelegd naast de resultaten van 

gesprekken met andere belanghebbenden; zoals o.a. kerken en ondernemersverenigingen. Deze 

gecombineerde informatie vormt de input voor college en raad bij het actualiseren van de 

verordening Winkeltijden Twenterand. 

 

Onderzoekend gesprek met inwoners over de Koopzondag 

Deze rapportage bevat de uitkomsten van het online gesprek dat we voerden via 

Twenterand.ikpraatmee.nl. In de periode van 5 april tot 22 april konden inwoners hun mening 

geven. Daarvoor was via dit platform een beknopte vragenlijst beschikbaar.  

 

De onderzoeksvragen: 

• Mening over de pilot koopzondag van 23 december 2018 in Vroomshoop 

• Mening over het fenomeen koopzondag in het algemeen 

• Gebruik maken van koopzondagen in andere gemeenten 

• Behoefte aan koopzondagen in Twenterand 

• Welke winkels wil inwoner het liefst open zien tijdens koopzondag 
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Gespreksvorm en gespreksaanpak 

We gebruikten het participatieplatform Twenterand.Ikpraatmee voor de beantwoording van de 

onderzoeksvragen en de realisatie van het onderzoekend gesprek. We richten het platform 

daarvoor als volgt in: 

 

Informatie over onderwerp 

Aantrekkelijke landingpagina met:  

• Introductie van het onderwerp Koopzondag. 

• Waarom de input van inwoners nodig is en 

waarvoor die gebruikt gaat worden. 

• Duidelijke conversie mogelijkheid naar de 

korte vragenlijst 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gespreksinstrumenten bij dit onderwerp 

We hebben gebruik gemaakt van een korte 

laagdrempelige vragenlijst voor het ophalen van 

de mening van de inwoners. De vragenlijst 

bevatte 14 vragen en kon binnen 5 minuten 

worden ingevuld. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uitnodiging voor deelname 

De vragenlijst kon tussen 5 april en 22 april 

ingevuld worden. De uitnodiging om mee te 

denken werd via diverse kanalen verspreid. De 

regionale en de huis-aan-huis kranten deelden de 

informatie over dit onderwerp, sociale media 

werden ingezet, er werden borden met affiches 

langs de openbare weg geplaatst en er zijn flyers 

verspreid. 

 

Resultaat 

Dit leverde 4280 inwoners op die de vragenlijst invulden. Dit hoge aantal duidt op: 

• Veel betrokkenheid van inwoners bij dit onderwerp 

• Veel motivatie van inwoners om hun stem te kunnen laten horen 
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Statistische verantwoording 

 

Toets 1: Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid van de antwoorden 

Met 4280 ingevulde enquêtes is het gelukt om betrouwbare en nauwkeurige antwoorden te 

vinden. Ook wanneer we onze deelnemers uitsplitsen naar de verschillende woonkernen en 

leeftijdsgroepen zien we de dat de aantallen deelnemers aan de enquête per woonkern en 

leeftijdsgroep hoog genoeg blijven om ook per subgroep betrouwbare en nauwkeurige 

antwoorden te vinden. 

 

Toets 2: Representativiteit van de antwoorden 

Of deze 4280 deelnemers representatief zijn voor alle inwoners uit de gemeente bepalen we aan 

de hand van de verdeling over woonplaats, leeftijd en gezinssamenstelling. We vergelijken deze 

verdelingen met de werkelijke verdelingen. Deze drie indicatoren zijn wat weinig voor een sterke 

toets op representativiteit. We adviseren dan ook om de uitkomsten van deze enquête als goede 

richting voor de mening van de inwoners te beschouwen. Maar 100% representativiteit 

garanderen we niet.  

 

Waar woont u? 
Deelnemers 

enquête 

Werkelijke 

verdeling* 

Vriezenveen 56% 41% 

Vroomshoop 21% 26% 

Den Ham 17% 17% 

Westerhaar-Vriezenveensewijk 5% 14% 

Geerdijk 1% 2% 

N=4280 

* Bron: Gemeente Twenterand 

 

 

Wat is u leeftijd? 
Deelnemers 

enquête 

Werkelijke 

verdeling* 

0 – 20 jaar 6% 25% 

21 – 30 jaar 16% 11% 

31 - 50 jaar 44% 26% 

51 - 70 jaar 28% 27% 

> 70 en ouder 6% 11% 

N=4280 

* Bron: Databank Overijssel 

 

 

Wat is uw gezinssamenstelling? 
Deelnemers 

enquête 

Werkelijke 

verdeling* 

1 persoons gezin 12% 25% 

2 persoons gezin zonder kinderen 28% 32% 

Meerpersoons gezin met kinderen 60% 43% 

N=4280 

* Bron: Databank Overijssel 
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Tussenconclusie t.a.v. representativiteit : 

• Woonplaats: We hebben te maken met een oververtegenwoordiging van inwoners uit 

Vriezenveen en te weinig deelnemers uit Vroomshoop en Westerhaar-Vriezenveensewijk. 

• Leeftijdsverdeling: Deelnemers onder de 20 jaar hebben te weinig meegedaan. Wel zien we 

een flink aantal 21 tot 30 jarigen die de vragenlijst invulden. Het geluid van de jongere 

inwoners komt daarmee zeker terug in de resultaten. 

• Gezinssamenstelling: We zien een oververtegenwoordiging van gezinnen met kinderen en 

een ondervertegenwoordiging van de 1-persoons gezinnen. 

• We houden bij het weergeven van de resultaten rekening met de oververtegenwoordiging 

van inwoners uit Vriezenveen en de ondervertegenwoordiging van inwoners Vroomshoop en 

Westerhaar-Vriezenveensewijk. 

 

* Het grootste deel van de onder 20-jarigen woont in gezinsverband in de gemeente. Willen we 

deze groep bereiken dan zullen we daar in het uitnodigen bewuster rekening mee moeten 

houden en specifiek op hen gerichte kanalen en gespreksinstrumenten gebruiken. 

 

 

 

 

Opzet rapportage 

 

We geven een vrij letterlijke weergave van de gevonden antwoorden. Bij enkele vragen boden 

we een open antwoordmogelijkheid. De open antwoorden hebben we opgenomen in bijlage 1 

van de rapportage. 

 

Leeswijzer: Antwoorden weergegeven in vorm van percentages of frequenties 

• Wanneer voor de deelnemers de mogelijkheid bestond om bij een vraag meerdere 

antwoordmogelijkheden aan te geven, wordt de uitkomst in de vorm van een 

frequentieverdeling gegeven. 

• Wanneer deelnemers bij een vraag de mogelijkheid hadden één keuze te maken, wordt de 

verdeling van de antwoorden in de vorm van percentages gegeven. 

• We hebben de resultaten bij verschillende vragen gesplitst naar woonplaats. Hiermee wordt 

duidelijk dat er verschillen bestaan in houding en gedrag tussen de deelnemers van deze 

woonplaatsen.  

• Omdat we een oververtegenwoordiging zien van deelnemers uit Vriezenveen en een 

ondervertegenwoordiging van deelnemers uit Vroomshoop en Westerhaar-Vriezenveensewijk 

hebben we bij het geven van de totalen per vraag een correctie toegepast. 

• In de rapportage maken we verder gebruik van de kleur groen om te benadrukken wat de 

meest genoemde antwoorden zijn>>  

• In bijlage 1 van de rapportage vindt u het volledige overzicht van de gegeven open 

antwoorden.  
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1) Over de pilot koopzondag op 23 december 2018 in Vroomshoop  

We stelden een aantal vragen om de pilot van 23 december te evalueren. 

 

Wist u dat er op 23 december 2018 

een koopzondag was in Vroomshoop?  
Ja Nee 

Vriezenveen 81% 19% 

Vroomshoop 98% 2% 

Den Ham 85% 15% 

Westerhaar Vriezenveensewijk 83% 17% 

Geerdijk 93% 7% 

Totaal*  86% 14% 

* Gecorrigeerd op basis van oververtegenwoordiging en ondervertegenwoordiging 

 

Heeft u deze koopzondag in 

Vroomshoop bezocht? 
Ja Nee / Weet niet 

Vriezenveen 6% 94% 

Vroomshoop 50% 50% 

Den Ham 14% 86% 

Westerhaar Vriezenveensewijk 33% 67% 

Geerdijk 46% 54% 

Totaal*  20% 80% 

* Gecorrigeerd op basis van oververtegenwoordiging en ondervertegenwoordiging 

 

Wat vond u van deze koopzondag in 

Vroomshoop 
Ik was positief 

Niet positief, 

Niet negatief 

Ik was 

negatief 

Vriezenveen 19% 16% 65% 

Vroomshoop 61% 17% 22% 

Den Ham 24% 26% 50% 

Westerhaar Vriezenveensewijk 51% 15% 34% 

Geerdijk 63% 15% 22% 

Totaal*  32% 18% 50% 

* Gecorrigeerd op basis van oververtegenwoordiging en ondervertegenwoordiging 

 

 

 

Tussenconclusie t.a.v. pilot koopzondag 23 december Vroomshoop: 

• Bekendheid van de pilot koopzondag was hoog in alle woonkernen van Twenterand. 

• Bezoekers van de pilot koopzondag kwamen vooral uit Vroomshoop, Westerhaar-

Vriezenveensewijk en Geerdijk.   

• Meningen over de koopzondag zijn verdeeld. Inwoners uit Vroomshoop, Westerhaar-

Vriezenveensewijk en Geerdijk zijn overwegend positief over de pilot koopzondag. Inwoners 

uit Vriezenveen en Den Ham zijn overwegend negatief over de pilot koopzondag. 

• Wanneer we naar de totaal aantallen kijken zien we dat de helft van al onze deelnemers 

negatief is over de koopzondag in Vroomshoop. De andere helft is positief of neutraal. 
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2) Over winkelen op zondag 

We stelden een aantal vragen over het huidige winkelgedrag op zondagen. 

 

Winkelt u wel eens op zondag in 

plaatsen buiten de gemeente 

Twenterand? 

Vaak/Zo nu en 

dan 
Nee nooit 

Vriezenveen 30% 70% 

Vroomshoop 68% 32% 

Den Ham 37% 63% 

Westerhaar Vriezenveensewijk 61% 39% 

Geerdijk 69% 31% 

Totaal*  42% 58% 

* Gecorrigeerd op basis van oververtegenwoordiging en ondervertegenwoordiging 

 

De volgende vraag werd alleen gesteld aan deelnemers die nu op zondag winkelen. Deelnemers 

mochten meerdere antwoorden geven. We geven de antwoorden in de vorm van een 

frequentietabel met genoemde antwoorden. 

 

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om op 

zondag te gaan winkelen? 

Aantal keer 

genoemd 

Recreatief winkelen / winkelen voor plezier 1140 

Voor snelle dagelijkse boodschappen bij de supermarkt 807 

Omdat ik op andere dagen te weinig tijd heb 695 

Anders… 113 

 

De volgende vraag werd alleen gesteld aan deelnemers die nooit op zondag winkelen. 

Deelnemers mochten meerdere antwoorden geven. We geven de antwoorden in de vorm van 

een frequentietabel met genoemde antwoorden. 

 

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om nooit op 

zondag te gaan winkelen? 

Aantal keer 

genoemd 

Zondag is voor mij de rustdag 2074 

Ik heb genoeg tijd om op andere dagen te winkelen 1595 

Zondag is voor mij de dag voor andere activiteiten 868 

Ik koop steeds meer online, dus geen noodzaak op zondag te 

winkelen 
550 

Anders… 176 

 

 

 

Tussenconclusie t.a.v. huidig winkelgedrag op zondag: 

• Met name inwoners uit Vroomshoop, Westerhaar-Vriezenveensewijk en Geerdijk maken 

gebruik van koopzondagen in plaatsen buiten de gemeente. 

• Inwoners uit Vriezenveen en Den Ham doen dit veel minder. Al zien we bij hen ook een 

percentage van 30 respectievelijk 37, die dit wel doet. 

• In totaal winkelt 42% van de deelnemers wel eens op zondag en 58% doet dit niet. 

• Het recreatief winkelen is het voornaamste motief om op zondag te gaan winkelen. 

• Zondag als rustdag is het voornaamste motief om niet op zondag te gaan winkelen. 
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3) Over de koopzondag in Twenterand 

We stelden een aantal vragen om de mening t.a.v. de koopzondag in de gemeente Twenterand 

te meten. 

 

Wat vindt u ervan wanneer de 

winkels in de verschillende plaatsen 

in Twenterand vaker op zondag open 

mogen gaan? 

Voor 
Niet voor, 

niet tegen 
Tegen  

Vriezenveen 24% 8% 68% 

Vroomshoop 63% 12% 25% 

Den Ham 27% 15% 58% 

Westerhaar Vriezenveensewijk 58% 5% 37% 

Geerdijk 64% 8% 28% 

Totaal*  36% 9% 55% 

* Gecorrigeerd op basis van oververtegenwoordiging en ondervertegenwoordiging 

 

Hoe vaak zouden de 

winkels op zondag open 

moeten zijn? 

Nooit op 

zondag 

Iedere 

week 

Iedere 

maand 

Enkele keren 

per jaar 

Vriezenveen 70% 14% 8% 8% 

Vroomshoop 27% 22% 27% 24% 

Den Ham 61% 15% 11% 13% 

Westerhaar-Vriezenveensewijk 38% 31% 20% 11% 

Geerdijk 28% 29% 23% 20% 

Totaal* 57% 17% 13% 13% 

* Geen correctie op basis van oververtegenwoordiging of ondervertegenwoordiging 

 

Welke winkels zouden open moeten zijn op zondag? 
Aantal keer 

genoemd 

Supermarkten/Levensmiddelen 1507 

Kledingwinkels 1088 

Meubel & interieur winkels  882 

Bouwmarkten 833 

Elektronica winkels 752 

 

 

 

Tussenconclusie t.a.v. koopzondagen in Twenterand: 

• Er is een tweedeling te zien in de mening over mogelijkheden voor koopzondagen in 

Twenterand. De inwoners uit Vroomshoop, Westerhaar-Vriezenveensewijk en Geerdijk zijn 

daar in meerderheid voor. De inwoners uit Vriezenveen en Den Ham zijn daar in 

meerderheid tegen.  

• Deze tweedeling zien we ook terug in de mening over hoe vaak de winkels op zondag open 

moeten zijn. Inwoners uit Vriezenveen en Den Ham zien in meerderheid liever geen winkels 

open. De inwoners uit de andere kernen laten in meerderheid weten dat winkels vaker op 

zondag open mogen, maar hoe vaak dat moet zijn, daarover is de mening verdeeld. 

• Bij de inwoners die voorstander zijn van mogelijkheden voor opening op zondag, zien we dat 

met name opening van supermarkten gewenst wordt.  
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4) Stellingen over koopzondagen 

 

De zondag wordt voor mij leuker wanneer er veel winkels open zijn. 
 Helemaal 

eens 
Eens 

Eens / noch 

oneens 
Oneens 

Helemaal 

oneens 

Vriezenveen 11% 7% 8% 8% 66% 

Vroomshoop 32% 18% 17% 8% 25% 

Den Ham 11% 9% 12% 12% 56% 

Westerhaar-

V’veensedijk 
29% 18% 12% 8% 33% 

Geerdijk 38% 13% 11% 9% 28% 

Totaal 16% 11% 11% 9% 53% 

 

De gemeente moet hele duidelijke regels voor koopzondagen maken en daar 

moeten alle winkeliers zich aan houden. 
 Helemaal 

eens 
Eens 

Eens / noch 

oneens 
Oneens 

Helemaal 

oneens 

Vriezenveen 43% 16% 15% 8% 18% 

Vroomshoop 22% 22% 26% 14% 16% 

Den Ham 33% 23% 20% 11% 14% 

Westerhaar-

V’veensedijk 
30% 22% 20% 13% 15% 

Geerdijk 13% 4% 37% 20% 26% 

Totaal 35% 19% 19% 10% 16% 

 

De winkeliers in Twenterand mogen helemaal zelf beslissen of ze hun winkel 

zondags open doen en hoevaak ze dit willen doen. 
 Helemaal 

eens 
Eens 

Eens / noch 

oneens 
Oneens 

Helemaal 

oneens 

Vriezenveen 19% 9% 7% 10% 54% 

Vroomshoop 47% 20% 9% 8% 16% 

Den Ham 24% 14% 11% 18% 32% 

Westerhaar-

V’veensedijk 
44% 15% 8% 10% 24% 

Geerdijk 55% 13% 4% 6% 17% 

Totaal 28% 13% 8% 11% 40% 

 

 

 

Tussenconclusie t.a.v. de stellingen over de koopzondag: 

• Voor de meerderheid van de inwoners uit Vriezenveen en Den Ham, wordt de zondag er niet 

leuker op wanneer er winkels open zijn. Voor de meerderheid van inwoners uit Vroomshoop, 

Westerhaar-Vriezenveensewijk en Geerdijk wordt de zondag er wel leuker op wanneer er 

winkels open zijn. 

• De stelling over duidelijke regels en handhaven daarvan, leverde geen duidelijke uitslag op. 

• De deelnemers uit Vroomshoop, Westerhaar-Vriezenveensewijk en Geerdijk vinden dat de 

winkeliers zelf mogen beslissen of en hoe vaak ze op zondag open willen zijn. Deelnemers 

uit Vriezenveen en Den Ham zijn in meerderheid tegen die ruimte voor winkeliers. 
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5) Toename onregelmatige werktijden 

 

Wat vindt u ervan dat 

winkelmedewerkers door de 

koopzondagen onregelmatige 

werktijden krijgen? 

Geen probleem Geen mening 
Ik heb 

begrip  

Vriezenveen 17% 16% 67% 

Vroomshoop 41% 18% 42% 

Den Ham 21% 18% 61% 

Westerhaar Vriezenveensewijk 36% 23% 41% 

Geerdijk 45% 17% 38% 

Totaal*  24% 17% 59% 

 

 

 

Tussenconclusie t.a.v. meer onregelmatige werktijden voor medewerkers 

• Veel inwoners hebben begrip voor het probleem dat bij winkelmedewerkers mogelijk 

ontstaat door toename van de onregelmatigheid.  

• In de open antwoorden die gegeven werden door deelnemers, werd echter ook vaak gezegd 

dat extra opening ook nieuwe kansen biedt op meer werkgelegenheid en dat er veel 

jongeren en ouderen zijn, die geen problemen hebben met werken op zondagen. Zolang 

vrijwilligheid maar voorop staat. 
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6) De invloed van leeftijd op de mening 

We hebben voor enkele vragen gekeken wat de invloed van leeftijd op de antwoorden is. 

Daarvoor verdeelden we onze deelnemers in leeftijdsgroepen.  

 

Wat vond u van de koopzondag op 23 

december in Vroomshoop 
Positief  

Niet positief, 

niet negatief 
Negatief 

0 – 20 jaar 33% 22% 45% 

21 – 30 jaar 43% 19% 38% 

31 – 50 jaar 28% 17% 55% 

51 – 70 jaar 31% 21% 48% 

> 70 jaar 19% 18% 63% 

 

Wat vind u ervan wanneer de winkels 

in de verschillende plaatsen in 

Twenterand vaker op zondag open 

mogen gaan 

Voor  
Niet voor, 

niet tegen 
Tegen 

0 – 20 jaar 39% 12% 49% 

21 – 30 jaar 48% 8% 44% 

31 – 50 jaar 31% 9% 60% 

51 – 70 jaar 35% 111% 54% 

> 70 jaar 22% 13% 65% 

 

 

Tussenconclusie t.a.v. de invloed van leeftijd op de mening 

• De groep 21 – 30 is in vergelijking met de andere leeftijdsgroepen het meest positief over 

mogelijkheden voor koopzondagen. 

• De groep ouder dan 70 is in vergelijking met de andere groepen het meest negatief. 
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Enkele kenmerkende opmerkingen vanuit de deelnemers: 
 
 

 

“Ondernemers zelf laten kiezen of ze de 

winkel open doen op zondag. 

Ondernemers moeten meer vrijheid 

hebben.” 

 

“Ik zou het al een enorme winst vinden als 

er een supermarkt ergens binnen de 

gemeente open zou zijn zondags. Zelf 

werk ik ook onregelmatig en zie daardoor 

ook het probleem niet voor 

winkeleigenaren. De maatschappij is niet 

meer zo strikt ingericht en ik ben van 

mening dat ook de gemeente twenterand 

hierin niet achter zou moeten blijven”  

 

“Gemeente moet gewoon zeggen dat alle 

winkels open mogen. Hoe en wanneer en 

hoe vaak, laat dat lekker aan de 

winkeliers over. Vind dat het gewoon 

moet kunnen en als de 

winkeliersvereniging dan iets extra erbij 

wil organiseren dan moet dan ook 

gewoon kunnen zonder één of andere 

aparte vergunning.” 

 

“Ik vind het een goede zaak dat de winkels 

open zijn op zondag. De kerken zijn ook 

open op zondag, daar ben je vrij in om 

naar toe te gaan, zo moet het ook voor de 

winkels. Iedereen moet kunnen doen wat 

hij/zij wil. Dus niet door een kleine groep 

de dienst uit maken voor de rest.” 

 

“Begin helemaal niet aan koopzondagen. 

Wat tegen Gods Woord ingaat heeft op 

termijn en structureel geen toekomst. 

De waarheid van de Bijbel bewijst zich 

uiteindelijk zelf.” 

 

“Ik hoop van harte dat in Twenterand 

geen koopzondagen worden ingevoerd.” 

 

“Wij begrijpen niet waarom op zondag 

de winkels ook nog open moeten zijn 

de winkels zijn al zo veel uren open 

dan is er toch tijd genoeg om 

boodschappen te doen laat ons de 

rustdag weiden.” 

 

“Zondag is de christelijke rustdag en 

dit moet zo blijven. Er zijn al teveel 

overspannen mensen die maar door 

blijven jachten en jagen zonder 

rekening te houden met het 4e gebod 

wat God ons tot ons welzijn en tot Zijn 

eer heeft gegeven.” 

 

“Voor een dorp vind ik een 

koopzondag niet van toegevoegde 

waarde. Een stad prima maar een 

dorpje, nee.” 


